

集低碳农业示范、科研教学、技术推广于一体——

咸安打造万亩智慧低碳农业示范基地

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 乐见)3月18日,由江汉大学微藻技术科研团队、北京土壤方舟生态科技有限公司、向阳湖现代农业有限公司三方合作共建的“向阳湖万亩稻田智慧低碳农业示范及实训基地项目”正式签约落户咸宁向阳湖现代农业科技示范区,打造集低碳农业示范、科研教学、技术推广于一体的综合性基地,万亩智慧低碳农业新标杆。

据悉,向阳湖微藻生态碳汇项目落地后,将成为全球首个成板块、大规模应用微藻技术实现水稻甲烷减排的示

范项目,实现降污、减排、提质、增产的目标。这一示范项目的成功实施,不仅将为全国农业低碳发展提供可复制的案例,还将推动湖北省乃至全国范围内的农业绿色转型。

微藻技术是此次项目的核心亮点,研究表明,将特定种类的微藻植入水稻土壤中,能够减少化肥和农药的使用量。同时,微藻的生长还能够吸收空气中的二氧化碳,显著降低水稻生长过程中产生的甲烷等温室气体排放,改善土壤质量,提升稻米品质,实现生态效益

与经济效益的双赢。

此次合作将在研发创新、人才培养、资源共享、市场拓展等方面开展全方位合作,重点推进低碳农业技术研发、稻田甲烷减排、优质稻米品牌建设等工作。通过智慧农业技术的应用,项目将实现农业生产的精细化、智能化管理,为农业绿色发展和乡村振兴注入新动能。

在下一步工作中,向阳湖现代农业科技示范区将继续以科技为引领,以生态为底色,打造绿色农业高地,为农业高质量发展和生态文明建设贡献更多力量。

助力掌握信息化管理平台运用——

横沟桥镇开展农村集体“三资”知识培训

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 华群)3月17日,咸安区横沟桥镇财政所开展农村集体“三资(资金、资产、资源)”知识学习培训,提高财务人员的专业技能水平,推进农村集体“三资”信息化监管平台的有效运用。来自该所全体成员、各村报账员及“三资”管理人员参加了培训。

学习培训时,授课老师深入浅出讲述了“三资”信息化监管平台的各个模

块设置,对功能操作流程进行了现场演示,还重点围绕各村资产、资源预警信息处置和如何便捷使用财务模块等方面进行了深入剖析。

在培训过程中,各村参训人员积极提问,就自己在工作中遇到的难题向授课老师寻求解答,老师则以耐心、专业的态度逐一回应,为参训人员提供了精准答案。现场互动气氛十分热烈,参训人员纷纷表示受益匪浅。

“今天的培训干货满满,很多困扰我的问题都找到了解决方法,让我瞬间豁然开朗!”袁铺村报账员万亮开心地说。

通过培训,参会人员有效地掌握了“三资”相关知识和平台的操作技能,为今后高效、规范开展“三资”管理工作打下了良好基础。在下一步工作中,该所将继续开展此类培训,不断提高专业技能水平,全力推动全镇农村集体“三资”工作再上新台阶。

咸安经发集团十二“女神”为樱花园文旅活动“添彩”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 陈静)3月21日,咸安区在大幕山开展樱花文化旅游活动。该区经发集团精心组织的十二“女神”像别样的花朵在活动中“竞相绽放”,为活动成功举办贡献巾帼不让须眉的“女神”力量。

据悉,为了在活动中呈现出最佳状态,这十二位“女神”从当天凌晨3点就起床开始化妆。她们各自精心打造的妆容和服饰,既展现了不同“花卉”的独特魅力,又融入了古代服饰的典雅风

格。有的身着粉色汉服,头戴樱花发饰,宛如从画中走出的樱花仙子;有的则身着红衣,手持牡丹,展现出牡丹热烈与奔放。

当十二“女神”在大幕山顶的樱花林中穿梭时,现场观众无不为之惊叹。手中的花扇、花篮等道具也摇曳生姿,与周围的樱花相互映衬,构成了一幅如梦如幻的画面。游客们纷纷拿出手机拍照留念,记录下这难忘的瞬间。

来武汉的游客王女士动情地说:

“看到这些穿着汉服的仙子在樱花中,感觉就像走进了古代的诗词画卷中,太美了!”

咸安区经发集团相关负责人表示,作为本次活动的承办单位之一,组织十二“女神”表演,是希望通过文化与自然景观的融合,展现咸安区的独特魅力,吸引更多游客前来体验。

在下一步工作中,咸安经发集团还将继续探索更多创新的活动形式,助力咸安区文化旅游产业的高质量发展。

花香扑鼻来 引蜜踩花蕊

——马桥镇春日“花经济”蓬勃发展侧记

●图/文 记者 葛建伟
特约记者 李婷婷 通讯员 方娇 陈漱玉

连日来,咸安区马桥建国畈3000亩油菜花竞相盛开,芳香扑鼻,引来群群游客踏青、赏花、游玩、购物,开启了油菜花狂欢季,带动了马桥镇春日“花经济”的蓬勃发展。

3月22日,记者来到马桥建国畈,呈现眼前的处处是花如海、人如潮的景象。“手工现炸的麻花啦,免费品尝!”刚下车,一排“油”点意思特色小市集就“黏”住了众多游客。13个摊位,展示出马桥镇13个村的特色好物。

鳌山村展示的是村民廖永华昨天刚炸的“沈廖麻花”,“这可是老手艺传下来的,好吃实惠,15元一斤!”开张不久,他就已经卖了200多元。

樊塘村参加展销的是绿佳合作社种植的圣女果,有黄色和绿色两个品种,其中绿色的品种“冰中翡翠”最受游客青睐。“好吃!有小时候番茄的感觉!”游客王女士一边品尝,一边这样赞美道。说话间,一旁的游客又下单两篮。还有仁

窝村展出自酿的白酒“高粱大曲”,高寨村牵来自养的跑山黑山羊……林林总总,让人眼花缭乱,煞是丰盛。

接着,旁边的戏台上,随着一阵锣鼓声的响起,一场文艺演出拉开了序幕。台下同样汇集了更多观看的游客。大鼓表演《上春山》,舞蹈《祖国,你好》、武术《鱼门拳》……咸安区老年大学、马桥镇各村社区、马桥中心幼儿园等单位带来各自的拿手好戏,让游客们眼睛一亮,纷纷拿出手机拍照录像。

步入花海,千亩鎏金的油菜花中“点缀”着花园巴士、艺术雕塑等42处网红打卡点,搭配蜿蜒的木质栈道与观景平台,游客沉浸其中打卡拍照不亦乐乎。除了亲子家庭游、姐妹游、团建游,还汇集了非洲鼓、旗袍秀、广场舞、素描写生等团队,共同赶赴这场春之盛宴。

沿着栈道,冰激凌、水果、烤肠、干菜、手工钩织等各种小摊贩一览无余,罗列得满满当当,购销两旺。

“要加哪几样?”双皮奶和冰粉摊前围满了顾客,摊主黄女士和助手忙得不亦乐乎,“不知道卖了多少钱,因为根本

没时间数钱!”

走进花海中的马桥乡村记忆馆,同样迎来了众多游客参观游览。今年馆内融入了糖画、竹编、剪纸等可参与互动性手工体验,13处“哪吒闹春”创意元素也成为新晋打卡点。

“我们还设立了小礼品兑换处,游客集齐9个打卡点照片或9个立牌合照并分享至朋友圈,即可领取惊喜礼品。”一位工作人员介绍。

“今年的油菜花文旅活动,我们通过完善和更新文旅设施,进一步丰富了游客沉浸式体验,植入了更多赏花模式和消费场景,致使今年的春日‘花经济’迸发出更加蓬勃的活力。”马桥镇相关负责人介绍。

据不完全统计,目前马桥建国畈油菜花海已累计接待游客10万余人,带动消费50余万元。

提高职业技能

咸安66名高级电工班学员顺利结业

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 王波)3月17日,咸安区2025年度高级电工培训班完成培训内容,举行结业仪式,全区66名高级电工学员顺利结业。

据悉,该区此次培训结业仪式由区劳动就业局、咸宁职业技术学院联合举办。培训期间,区劳动就业局精心策划安排,培训内容中包涵电工理论知识、实际操作技能、安全规范等多个方面,让学员在培训中掌握了高级电工所需的各项技能。

在当天的结业仪式上,与会领导为优秀学员颁发了证书。活动中,还开展了招聘活动,多家企业工作人员为学员们带来了各自的招聘岗位,帮助学员了解就业市场,实现技能提升与就业的无缝衔接。要求学员始终把牢“终身学习”“工匠精神”“反哺传承”的三把金钥匙,在未来的岗位上铸就职业信仰,以技能丈量人生,用匠心铸造辉煌。

此次结业仪式完成后,培训班还将举行相关考试,通过考试的学员们将获得电工高级证书。

开展“清河行动”

保护“一泓碧水”

高桥镇打响河湖库清四乱“持久战”

本报讯(通讯员 舒展)3月19日,咸安区高桥镇开展“清河行动”,保护“一泓碧水”,打响了河湖库清“四乱(乱占、乱采、乱堆、乱建)”工作“持久战”。

当天上午,在活动现场,该镇志愿者对辖区内高桥河、清溪河、蔡家畈河、岭下张河等主要河道环境进行整治,清理河道管理范围内因雨水冲刷带来的影响河道两侧河堤环境的白色垃圾、生活垃圾等垃圾。

同时,该镇在活动中,还集中解决了行洪阻碍、违法捕捞等一系列侵占河道,破坏生态环境的问题。在高桥河大堰口河道旁,正在组织河道清理工作的该镇农业农村服务中心一位水利技术人员告诉记者:“高桥镇是个农业乡镇,水资源的保护十分重要,河道环境的整治有利于河道行洪安全,减轻汛期洪峰过境带来的压力。”

“在下一步工作中,我们将进一步开展‘清河行动’,从源头上进行清理,全方位提升区域内河湖的生态环境质量,全力守护一泓清泉。”该镇相关负责人表示。



没时间数钱!”

走进花海中的马桥乡村记忆馆,同样迎来了众多游客参观游览。今年馆内融入了糖画、竹编、剪纸等可参与互动性手工体验,13处“哪吒闹春”创意元素也成为新晋打卡点。

“我们还设立了小礼品兑换处,游客集齐9个打卡点照片或9个立牌合照并分享至朋友圈,即可领取惊喜礼品。”一位工作人员介绍。

“今年的油菜花文旅活动,我们通过完善和更新文旅设施,进一步丰富了游客沉浸式体验,植入了更多赏花模式和消费场景,致使今年的春日‘花经济’迸发出更加蓬勃的活力。”马桥镇相关负责人介绍。

据不完全统计,目前马桥建国畈油菜花海已累计接待游客10万余人,带动消费50余万元。